

**ОТЗЫВ**  
научного руководителя Вачкова Игоря Викторовича (специальность 19.00.13)  
о работе соискателя Катковой Александры Сергеевны над кандидатской  
диссертацией «Внутренние конфликты в процессе личностного развития в  
ранней взрослости»

Каткова Александра Сергеевна с отличием окончила в 2016 году Гуманитарно-педагогическую академию ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет им. В. И. Вернадского» и поступила в аспирантуру по специальности 19.00.13 – психология развития, акмеология.

За время работы над диссертацией Александра Сергеевна проявила большую научную активность. В рамках выбранной ею темы исследования, посвященного изучению внутренних конфликтов в процессе личностного развития в ранней взрослости, она продемонстрировала качества настоящего, глубокого исследователя, не только предельно заинтересованного проблемой, но и отличающегося научной честностью и предельной внимательностью к полученным результатам.

В процессе работы над диссертацией А.С. Катковой проанализирован большой объем научной литературы, в том числе и значительное количество источников на английском языке. Она проявила большой интерес к научным изысканиям и высокие способности не только к анализу имеющихся исследований, но и к генерированию перспективных научных идей. При контактах с научным руководителем А.С. Каткова показала высокий уровень профессиональной подготовки и свою квалификацию как специалиста-психолога, обладающего сформированными исследовательскими навыками. Она с успехом выступала на всероссийских и международных конференциях. У нее имеется 16 научных публикаций по теме диссертации, из которых семь размещены в журналах, рекомендованных ВАК. Следует особо отметить, что Александра Сергеевна является великолепным психологом-практиком, обладающим навыками и ведущего тренинговых групп, и консультанта, способного оказать помощь молодым людям в трудных жизненных

ситуациях, в том числе в ситуациях профессионального и личностного самоопределения.

Личные качества Александры Сергеевны – целеустремленность, ответственность, уверенность в себе в сочетании с самокритичностью, сдержанность, оптимистичность, скромность – вызывают уважение и, по всей видимости, будут способствовать дальнейшему ее становлению как ученого. Хорошая профессиональная эрудиция, прочные психологические знания, умения планировать и проводить научные исследования, которые характерны для А.С. Катковой, позволяют утверждать, что она является квалифицированным специалистом с большим потенциалом. В процессе написания диссертации Александра Сергеевна продемонстрировала качества увлеченного исследователя, страстно отдающегося работе и постоянно нацеленного на достижение научного результата.

Профессор кафедры психологии и педагогики  
дистанционного обучения  
ФГБОУ ВО «Московский государственный  
психолого-педагогический университет»,  
доктор психологических наук И.В. Вачков

